

сказал старшина, переводя дыхание. — Пятятся танки-то...
В этом бою с фашистскими танками недосчитались и Алексей Васильевича Лапика.

Ларионов Алексей Алексеевич

гвардии капитан, командир стрелковой роты

Алексей Алексеевич родился 12 марта 1922 года в селе Вязовке Инзенского района Ульяновской области.

Учился и работал токарем в судоремонтной мастерской на рыбокомбинате в поселке Южно-Морском Приморского края.

3 июля 1941 года был призван в ряды Красной Армии, а с октября 1941 года на фронтах Великой Отечественной войны, принимал участие в боях Западного, 1-го Прибалтийского, 3-го Белорусского фронтов. Был четырежды ранен.

14 июля 1944 года под сильным артиллерийско-минометным огнем противника со своей ротой одним из первых форсировал реку Неман и закрепился на западном берегу, прикрывая переправу остальных подразделений батальона.

За героизм и мужество, проявленные при освобождении советской Прибалтики, 24 марта 1945 года удостоен звания Героя Советского Союза. После Великой Отечественной войны жил и работал в Приморском крае.

В настоящее время Герой Советского Союза Алексей Алексеевич Ларионов персональный пенсионер союзного значения. Живет в городе Рязани.

У СТАРОГО НЕМАНА

Река Неман была последним большим водным препятствием на пути к Восточной Пруссии. Вот почему гитлеровцы получили категорический приказ бесноватого фюрера удерживать этот водный рубеж во что бы то ни стало. К этому времени гвардейцы уже прошли с боями несколько сот километров.

Быстро и без излишней суеты готовились гвардейцы к преодолению водной преграды. Из бревен разбросанного сарая изготовили несколько плотов. Все надо было делать в тишине, чтобы не вызвать подозрения у противника. Форсировать решено было у

деревни Жеймай Варенского района. Здесь были высокие и крутые берега.

— Вряд ли гитлеровцы могут предположить, что мы будем здесь переправляться,— сказал командир полка гвардии подполковник Н. Титов.

Как только стемнело, в ночь с 13 на 14 июля 1944 года первые плоты были спущены на воду. О присутствии советских войск на правом берегу немцы знали, поэтому всю ночь река освещалась ракетами. Уже на середине враг обнаружил плоты. Заработали пулеметы и автоматы, усилился артиллерийский и минометный обстрел. Старый Неман закипел.

Однако от больших потерь на реке гвардейцев спас высокий левый берег. Через несколько минут плоты вошли в мертвое пространство. А еще немного спустя бойцы уже вскарабкались по крутому склону и выбили немцев из окопов. Первый плацдарм за рекой был захвачен. Это дало возможность остальным ротам начать переправу.

Наступило утро 14 июля. Гитлеровское командование спешно перебросило подкрепление к месту прорыва. После массированного артиллерийского налета фашисты перешли в контратаку.

По численности враг превосходил силы бойцов роты, но гвардейцы не дрогнули. Пулеметным огнем с флангов гвардии капитан Ларнонов заставил гитлеровцев залечь, а сам с бойцами бросился врукопашную. В схватке нашли смерть десятки вражеских солдат.

Контратака немцев захлебнулась.

Представляя командира роты к награде, командир полка писал, что «товарищ Ларнонов своими смелыми и решительными действиями отбил контратаки противника, чем способствовал форсированию реки Неман».

Литвинюк Федор Григорьевич

старший сержант, парторг штурмовой группы

Родился в 1910 году на Украине. Действительную воинскую службу нес на Дальнем Востоке. После увольнения в запас жил и работал на станции Ружино Приморского края слесарем в локомотивном депо.

С первых дней Великой Отечественной войны в действующей армии. За мужество и героизм, проявленные при штурме Днепра, 10 января 1944 года удостоен высокого звания Героя Советского Союза. 4 февраля 1944 года в бою под деревней Яблоновкой Бе-